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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  04/05/2026 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αιτήματα της Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος για  

άμεση λήψη πολιτικών πρωτοβουλιών, προς αποκατάσταση των μισθολογικών 

μειώσεων των συνταξιούχων, προς καταπολέμηση της ακρίβειας, προς 

αναβάθμιση των υποδομών & των παροχών του ΕΣΥ και προς μείωση της 

συμμετοχής στην αγορά φαρμάκων» 

 

 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί,  
 
Η Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος, σε Δελτίο Τύπου που εξέδωσε, το 

οποίο μας κοινοποίησε και το οποίο επισυνάπτουμε στην παρούσα, αναφέρεται στο τεράστιο 

αριθμητικό μέγεθος πρωτογενούς πλεονάσματος που έχει ανακύψει, κατά την τελευταία 

τριετία, δηλώνοντας παράλληλα την απογοήτευση της Συνομοσπονδίας για την ελάχιστη 

ανταπόδοση μέρους αυτού του περισσεύματος εσόδων στους, κατά γενική ομολογία, χαμηλά 

αμειβόμενους συνταξιούχους. Οι τελευταίοι θεωρούν ότι έχοντας συμβάλει με την εργασία τους 

στην ανάπτυξη και στην οικονομική πρόοδο της χώρας μας επί δεκαετίες, δικαιούνται μια 

αξιοπρεπή ανταπόδοση έναντι αυτής της προσφοράς, μέσω μιας σύνταξης που όφειλε να τους 

επιτρέπει να ζουν με αξιοπρέπεια. Οι εκπρόσωποι της ως άνω Συνομοσπονδίας μας 

εξέφρασαν την πικρία τους για το ότι αυτή η ανταπόδοση δεν παρατηρείται, με τους 

συνταξιούχους να πλήττονται από τις παραμένουσες επί μακρόν μειώσεις στις ήδη χαμηλές 

αποδοχές τους, που σύρονται από την εποχή των Μνημονίων, χωρίς να έχει αποκατασταθεί 

ακόμα η σύνταξή τους, ενώ, η καθημερινή ακρίβεια εξανεμίζει το εισόδημά τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2192

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2026
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Για το λόγο αυτό οι εκπρόσωποι της Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων 

Ελλάδος μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας για λογαριασμό τους μεταφέροντας 

προς το μέρος σας τα αιτήματά τους: (α) για Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης 

Συνταξιούχων (ΕΑΣ) για τις κύριες και τις επικουρικές συντάξεις, έστω και με σταδιακή μείωση, 

(β) για εξεύρεση και προώθηση πολιτικής λύσης, ώστε να προκύψει άμεση καταβολή σε όλους 

τους συνταξιούχους των εκκρεμούντων αναδρομικών του επίμαχου, προ ετών, 11μήνου, 

χωρίς δικαστήρια και προαπαιτούμενα, (γ) για μεθόδευση των αυξήσεων των συντάξιμων  

αποδοχών στο πραγματικό ύψος του πληθωρισμού των τροφίμων και των ειδών πρώτης 

ανάγκης, σε όλες τις συντάξεις, με τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας και αύξηση 

του αφορολόγητου ορίου, (δ) για λήψη πρωτοβουλιών ώστε να επαναθεσμοθετηθούν και να 

επαναχορηγηθούν δια νόμου τα ‘’δώρα’’ στους συνταξιούχους, (ε) για λήψη πρωτοβουλιών 

ώστε να επανέλθει η Εισφορά Υγείας στο 4% και μόνο στην κύρια σύνταξη, (Στ) για λήψη 

πρωτοβουλιών ώστε να ληφθούν ουσιαστικά μέτρα αναβάθμισης του ΕΣΥ και να εφαρμοστεί 

μείωση του υψηλού ποσοστού συμμετοχής στα φάρμακα και (ζ) για λήψη πρωτοβουλιών ώστε 

να ληφθούν άμεσα αποτελεσματικά μέτρα προς αντιμετώπιση της ανεξέλεγκτης ακρίβειας και 

της τεράστιας αύξησης των τιμών σε προϊόντα, υπηρεσίες και καύσιμα. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο  

Δελτίο Τύπου, σας παρακαλώ να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Το παραπάνω αναφερόμενο Δελτίο Τύπου 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  . . . . Αθήνα 24/4/2026 

 
ΑΝΘΡΑΚΕΣ Ο ΘΗΣΑΥΡΟΣ ΤΩΝ… ΦΟΡΩΝ 

 
Σε ένα ακόμη παιχνίδι επικοινωνιακής τακτικής και όχι ουσίας προχώρησε η κυβέρνηση. 
 
Έταξε αναδιανομή πλεονάσματος και βρήκε μόλις 50 ευρώ επιπλέον κυρίως για τους 
χαμηλοσυνταξιούχους για τον μακρινό Νοέμβριο, για ολόκληρο το 2026! Για δεύτερη 
συνεχή χρονιά η κυβέρνηση βγάζει πρωτογενές πλεόνασμα άνω των 12 δισ.  Άλλα τόσα 
(σχεδόν 12 δισ.) είχε βγάλει το 2024. 
 
 Το συνολικό πλεόνασμα τη διετία 2024-25 ανέρχεται στα 24 δις ευρώ, τα οποία 
προέκυψαν και από τις τσέπες των εργαζομένων, των συνταξιούχων και, κυρίως, των 
καταναλωτών μέσω του υψηλού ΦΠΑ και των Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης. 
 
Τα θηριώδη πλεονάσματα στηρίζονται κυρίως στο «φόρο ακρίβειας». Όσο αυξάνει η 
τιμή του αγαθού/προϊόντος τόσο αβγατίζουν τα έσοδα… 
 
Έτσι, το κράτος καταλήγει να δημιουργεί θηριώδη πλεονάσματα, μειώνοντας 
ταυτόχρονα το πραγματικό/διαθέσιμο εισόδημα των καταναλωτών. 
 
Αναφορικά με τους συνταξιούχους για το 2026 ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε μόνο ένα 
ημίμετρο:  
 

-συν 50 ευρώ στους χαμηλοσυνταξιούχους κυρίως, από 250 € που ήταν 
θεσμοθετημένο κάθε Νοέμβριο, γίνεται 300 ευρώ για φέτος και ΤΙΠΟΤΕ ΑΛΛΟ! Την ίδια 
στιγμή: 
 

1. Οι συνταξιούχοι, όπως και οι μισθοσυντήρητοι, δεν επέστρεψαν ποτέ στα προ κρίσης 
επίπεδα πραγματικού εισοδήματος. Οι αποδοχές τους, δεκαέξι χρόνια μετά, 
εξακολουθούν να είναι μειωμένες σε ποσοστό έως και 50%:  
α/από τις συνεχείς περικοπές της περιόδου 2010-2015, 
β/από το νόμο Κατρούγκαλου (2016) και,  
γ/από τις, κατώτερες του πληθωρισμού, αναπροσαρμογές (αυξήσεις) τα τελευταία 
τέσσερα χρόνια και όχι σε όλους. 
 

2. Οι αυξήσεις φέτος ήταν 2,4% με πληθωρισμό άνω του 2,7% και μόλις 1,2% για τους 
600 χιλ και πλέον συνταξιούχους  που έχουν φέτος προσωπική διάφορα, ενώ μηδενικές 
ήταν οι αναπροσαρμογές (αυξήσεις) -για τέταρτη χρονιά- στο 1,5 εκ. δικαιούχων 
επικουρικής σύνταξης. 
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3. Το συνολικό κονδύλι για τις φετινές αναπροσαρμογές (αυξήσεις) στις συντάξεις 
ανέρχεται περίπου στα 475 εκ. ευρώ, ενώ μέσω της Εισφοράς Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων (ΕΑΣ), δηλαδή της δεύτερης φορολογίας φυσικών προσώπων που 
εφαρμόζεται εδώ και 16 χρόνια μόνο στους απόμαχους, το δημόσιο θα εισπράξει άνω 
των 675 εκ. ευρώ από τις κύριες και επικουρικές τους συντάξεις. 
 
Αυτή η κατάσταση δεν πάει άλλο! 
 
Δεν επαιτούμε - Απαιτούμε να πάρουμε πάλι πίσω έστω ένα κομμάτι από τη ζωή μας 
τώρα. 
 
Η κυβέρνηση θα πρέπει για όλους τους συνταξιούχους χωρίς διακρίσεις και όρια να 
δώσει το μέρισμα της ανάπτυξης που τους ανήκει και να δρομολογήσει το ξήλωμα 
όλων των προκρούστιων μνημονιακών νομοθετημάτων.  
 

Φτάνει πια. Επιτέλους Δικαιοσύνη και ισονομία για όλους. Απαιτούμε: 

 

• Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) για τις κύριες και τις 

επικουρικές συντάξεις, έστω και με σταδιακή μείωση. 

• Με πολιτική λύση, άμεση καταβολή σε όλους τους συνταξιούχους των εκκρεμούντων 

αναδρομικών του 11μήνου, χωρίς δικαστήρια και προαπαιτούμενα. 

• Αυξήσεις, στο πραγματικό ύψος του πληθωρισμού των τροφίμων και ειδών πρώτης 

ανάγκης, σε όλες τις συντάξεις, με τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας και 

αύξηση του αφορολόγητου ορίου. 

• Νομοθετική επαναφορά και επαναχορήγηση των Δώρων. 

• Επαναφορά της Εισφοράς Υγείας στο 4% και μόνο στην κύρια σύνταξη. 

• Λήψη ουσιαστικών μέτρων αναβάθμισης του ΕΣΥ και μείωση του πραγματικού 

αυξημένου ποσοστού συμμετοχής στα φάρμακα. 

• Άμεση λήψη αποτελεσματικών μέτρων για την αντιμετώπιση της ανεξέλεγκτης 

ακρίβειας και της τεράστιας αύξησης των τιμών σε προϊόντα, υπηρεσίες και καύσιμα. 
 
  
 

Το Γραφείο Τύπου της ΑΓΣΣΕ 
 
 
 
 
 
 
 

Βούλγαρη 1, 10437 ΑΘΗΝΑ 

Τηλ.: 210-5244908, Email:agsse2006@gmail.com 

Διαβάστε τα νέα της ΑΓΣΣΕ στο: https://agsse.gr/ ή στο facebook: https://www.facebook.com/agssegr/ 

 




